
令 和 ２ 年 豊 富 町 議 会 第 ３ 回 定 例 会 会 議 録 

（会期 ９月８日～１０日 ３日間） 

 

    令和２年豊富町議会第３回定例会は、豊富町議会議事堂に招集された。 

１．町長から提出された議案 

       議案第 ７５号  豊富町表彰条例の一部を改正する条例について 

議案第 ７６号  北海道市町村総合事務組合規約の変更について        

議案第 ７７号  北海道市町村職員退職手当組合規約の変更について 

       議案第 ７８号  北海道町村議会議員公務災害補償等組合規約の変更について 

       議案第 ７９号  新型コロナウイルス感染症に感染した被用者等に対する傷病手当金の特例給付に関する条例の一部を改

正する条例について 

       議案第 ８０号  令和２年度豊富町一般会計補正予算について 

       議案第 ８１号  令和２年度豊富町国民健康保険事業特別会計補正予算について 

       議案第 ８２号  令和２年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算について 

議案第 ８３号  令和２年度豊富町簡易水道事業特別会計補正予算について 

議案第 ８４号  令和２年度豊富町下水道事業特別会計補正予算について 

議案第 ８５号  令和２年度豊富町介護保険事業特別会計補正予算について 

議案第 ８６号  令和２年度豊富町ガス事業会計補正予算について 

       議案第 ８７号  令和元年度豊富町一般会計決算の認定について 

       議案第 ８８号  令和元年度豊富町国民健康保険事業特別会計決算の認定について 

議案第 ８９号  令和元年度豊富町後期高齢者医療事業特別会計決算の認定について 

       議案第 ９０号  令和元年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計決算の認定について 

       議案第 ９１号  令和元年度豊富町簡易水道事業特別会計決算の認定について 

       議案第 ９２号  令和元年度豊富町下水道事業特別会計決算の認定について 

       議案第 ９３号  令和元年度豊富町介護保険事業特別会計決算の認定について 

       議案第 ９４号  令和元年度豊富町介護サービス事業特別会計決算の認定について 

       議案第 ９５号  令和元年度豊富町ガス事業会計決算の認定について 

       議案第 ９６号  豊富町教育委員会委員の選任同意について 

 議案第 ９７号  令和２年度豊富町一般会計補正予算について 

報告第  ２号  令和元年度決算に基づく豊富町財政健全化判断比率の報告について 

報告第  ３号  令和元年度決算に基づく豊富町公営企業会計資金不足比率の報告について 

  

２．議員より提出された議案 

意見案第 ３号  ２０２１年度地方財政の充実・強化を求める意見書について 

意見案第 ４号  軽油引取税の課税免除特例措置の継続を求める意見書について 

意見案第 ５号  新型コロナウイルス感染症の影響に伴う地方財政の急激な悪化に対し地方税財源の確保を求める意見書 

について 



意見案第 ６号  国土強靭化に資する道路の整備等に関する意見書について 

意見案第 ７号  種苗法の改定に関する意見書について 

意見案第 ８号  公立学校に１年単位の変形労働時間制を導入するための条例制定に反対する意見書について 

 

    ３．議事日程 

       議事日程          第１号     ９月８日（火）    午前１０時開議 

 日程 １．         会議録署名議員の指名 

       日程 ２．         会期の決定 

       日程 ３．         町長の一般行政報告 

日程 ４．         一般質問 

       日程 ５．         町長の提出議案の理由の説明 

       日程 ６．議案第 ７５号  豊富町表彰条例の一部を改正する条例について 

       日程 ７．議案第 ７６号  北海道市町村総合事務組合規約の変更について 

日程 ８．議案第 ７７号  北海道市町村職員退職手当組合規約の変更について 

日程 ９．議案第 ７８号  北海道町村議会議員公務災害補償等組合規約の変更について 

       日程１０．議案第 ７９号  新型コロナウイルス感染症に感染した被用者等に対する傷病手当金の特例給付に関する条例の

一部を改正する条例について 

       日程１１．議案第 ８０号  令和２年度豊富町一般会計補正予算について 

       日程１２．議案第 ８１号  令和２年度豊富町国民健康保険事業特別会計補正予算について 

       日程１３．議案第 ８２号  令和２年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算について 

       日程１４．議案第 ８３号  令和２年度豊富町簡易水道事業特別会計補正予算について 

       日程１５．議案第 ８４号  令和２年度豊富町下水道事業特別会計補正予算について 

       日程１６．議案第 ８５号  令和２年度豊富町介護保険事業特別会計補正予算について 

       日程１７．議案第 ８６号  令和２年度豊富町ガス事業会計補正予算について 

       日程１８．議案第 ８７号  令和元年度豊富町一般会計決算の認定について 

       日程１９．議案第 ８８号  令和元年度豊富町国民健康保険事業特別会計決算の認定について 

       日程２０．議案第 ８９号  令和元年度豊富町後期高齢者医療事業特別会計決算の認定について 

       日程２１．議案第 ９０号  令和元年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計決算の認定について 

       日程２２．議案第 ９１号  令和元年度豊富町簡易水道事業特別会計決算の認定について 

       日程２３．議案第 ９２号  令和元年度豊富町下水道事業特別会計決算の認定について 

       日程２４．議案第 ９３号  令和元年度豊富町介護保険事業特別会計決算の認定について 

日程２５．議案第 ９４号  令和元年度豊富町介護サービス事業特別会計決算の認定について 

日程２６．議案第 ９５号  令和元年度豊富町ガス事業会計決算の認定について 

日程２７．議案第 ９６号  豊富町教育委員会委員の選任同意について 

 

４．出席議員（１０名） 
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                        ２番  水 戸 部   正 博   君 
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▸ 議長（千葉 久 君） 

上着を脱いで結構ですので、そういうことでお願いしたいと思います。 

おはようございます。 

本会議に入る前に、本日、豊富高校３年生１３名が授業の一環として、議会傍聴に来られております。 

開かれた議会を目指す本町議会にとって、大変喜ばしいことであり、傍聴を通して、次世代を担う高校生の皆さんが、町政・議会への関心

を高めていただき、目指す将来の参考になればと思っております。今日はよろしくお願いいたします。 

 

 

議事経過は、次のとおり 

 

                                           （午前１０時００分 開議） 

（ベ ル） 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

出席議員が定足数に達しておりますので、ただいまから本日をもって招集されました本年第３回定例町議会を開会いたします。 

直ちに本日の会議を開きます。 

日程１、会議録署名議員の指名を行います。 

今回の署名議員は、８番、多々良議員、９番、鎌倉議員にお願いいたします。 

日程２、会期の決定を議題といたします。 

本定例会の会期については、９月２日、議会運営委員会において協議検討の結果、本８日より１１日までの４日間とすることに意見の一致

を見ております。 

会期は４日間とすることにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認め、会期は４日間に決定されました。 

次に、議長の諸般の報告でありますが、別紙配付の報告書のとおりであります。 

日程３、町長の一般行政報告に入ります。河田町長！ 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

皆さん、おはようございます。 

今日は、これからの豊富町を担っていただく高校生の方が傍聴に来ておりますので、しっかりと行政報告をさせていただきます。 

はじめに、この度の台風４号から変わった低気圧等の影響・被害について、ご報告を申し上げます。８月６日から１２日にかけて、台風４

号から変わった低気圧等の影響による大雨により、稚内市、利尻・礼文島において、土砂災害など大きな被害が発生したところであります。

本町においては、降り始めからの総雨量が１５９ｍｍとなり、平成２６年８月２４日に発生した大雨災害と同等レベルのものであり、その被

害は開源地区など広範囲にわたり農地が冠水、また、町道阿沙流芦川線の他、町道４本などが冠水や、一部陥没等の被害を受けております。 

なお、被害への対応につきましては、緊急性のあるものや、小規模改修等につきましては、現行予算及び予備費により対応を行っていると

ころでありますけれども、町道等の大規模改修などにつきましては、補正予算にて対応させていただきたいと考えております。また、農地等

の被害対応などは詳細な被害状況の把握のもとに、関係機関などと協議を行い、執り進めてまいりたいと考えております。 

次に、町民課所管事項であります令和２年８月２８日に開催されました第３回西天北五町衛生施設組合議会定例会についてご報告を申し上



げます。本会議に先立ち開催されました全員協議会では、３点について説明を受け、協議を行いました。 

１点目は、災害時におけるし尿処理の相互協定についてです。近年、台風や集中豪雨、地震など未曽有の自然災害により、各地域で甚大な

被害が生じており、大規模な災害が発生し、し尿処理施設などが被災した場合、組合単位での対応はより困難となることから、自然災害や施

設の事故などによる広域的なし尿処理対策として、近隣のし尿処理施設との相互支援体制の構築が必要であり、南宗谷衛生施設組合、西天北

五町衛生施設組合、大雪浄化組合、富良野広域連合、名寄地区衛生施設事務組合の、５組合での協定締結について説明を受けました。 

２点目は、電気料金の検討についてですが、現在、各施設において、北海道電力との長期契約により、基本料金の３％、年間２６万円程度

の割引となっておりますが、新電力会社及び北海道電力に参考見積もりを依頼したところ、２社とも年間３００万円程度の電気料金の節約が

見込まれることから、今後正式に見積もり合わせを行うことの説明を受けております。 

３点目は、使用済み紙おむつ燃料化施設の名称についてですが、新たな施設の名称は、西天北サーマル・リサイクル・ファクトリーと命名

し、燃料化施設建設の進捗状況は順調に進んでおり、建物の外観はほぼ完成し、今後は機械類の搬入・設置の後、来年１月から試験運転を実

施する予定となっているところの説明を受け、承諾をしております。 

続いて、開催された本会議では、平成３１年度一般会計歳入歳出決算の認定について提案があり、歳入総額１０億１，６１４万８，９０５

円、歳出総額９億８，８６４万３，４２８円の決算を認定しております。次に、議案第１号として、北海道市町村職員退職手当組合規約の変

更について、議案第２号として、北海道町村議会議員公務災害補償等組合規約の変更について、議案第３号として、北海道市町村総合事務組

合規約の変更について、以上３件について提案され、原案どおり可決しております。 

次に、農林水産課関係の牧草収穫状況について申し上げます。本年は例年と比べ雪解けが早く、一番草の生育が順調に進み、収穫作業は例

年並みに始まりましたが、６月中旬からの降雨の影響により、収穫期間は若干遅れ気味となり、質的には落ちるものの量は一定程度確保でき

たと聞いております。二番草につきましては、生育は順調に進んでいたものの、８月７日からの大雨により河川が氾濫し、約１，５００ヘク

タールの農地が冠水する被害が発生をいたしました。粗飼料の確保のため、ＪＡ等関係機関と協議を行い、草地等の復旧に向け、支援を行っ

てまいりたいと考えております。 

次に、生産乳量について申し上げます。本年４月から７月末までの生乳生産量は、対前年比９８.９％となっており、要因としては、昨年

から４件の搾乳中止及び離農によるものと思われます。また、新規就農については、本年秋に１件が研修を終えて就農することが予定されて

おり、さらに、新たに新規就農に向けて１件が研修を開始しているところであり、今後とも、担い手育成センターを中心として、円滑な就農

に向けて、関係機関と連携して酪農基盤の安定に向け努力をしてまいります。 

次に、国営総合農地防災事業サロベツ地区について申し上げます。今年度の事業は暗渠排水など農地保全２工区で実施されており、本年度

の地区完了に向けて、関係機関と連携して取り組んでまいります。 

次に、商工観光課関係について申し上げます。ふれあいセンターの温泉利用型健康増進施設の申請受入れ者数につきましては、令和元年度

２０６人で、前年度より５５人の増となり、全国２２認定施設の中で際立った利用者を記録しております。また、２０６人中の約３割が本制

度の利用により、初めて豊富温泉を訪れていただいており、認定効果の大きさがあらわれていると思われます。 

次に風力発電関係につきましては、本年度より各事業において本格着工をしております。送電線網整備事業につきましては、６月末日現在、

町内において１７基の鉄塔建設工事が行われており、修徳地区の蓄電池施設、変電所も順調に建設が進められております。風力発電事業に関

しましては、５月より町内において２カ所の事務所、宿舎がそれぞれ開設されており、町内滞在者は７月末現在１８８名となっております。

今後本格的な工事が進められることにより、町内経済の活性化にも大きく期待をしているところでありますが、工事進行による安全対策、生

活環境対策も含めて、事業者と連携をして進めてまいります。 

次に本年度各会計に計上されています請負工事の発注状況についてご報告をいたします。令和２年度における各会計の工事請負費の予算総

額は７億３，３９１万５，０００円でございます。８月末現在での契約件数は３６件、４億８，３６９万２，０００円で、予算総額に対して、

６５.９１％の発注率となっております。今後の工事の発注につきましては、順次入札を執行し、円滑に工事を実施してまいります。 



次に、６月定例議会以降の主な出張用務について申し上げます。８月１７日から８月１８日まで実施されました、宗谷総合開発期成会の要

望会では、北海道庁・北海道開発局等へ、各種事業の当初予算の確保などについて、要請を行ってまいりました。 

以上で行政報告を終わります。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

以上で、町長の一般行政報告を終わります。 

日程４、一般質問に入ります。 

質問通告者は、別紙配付のとおりであります。 

通告順序に従い、発言を許可いたします。 

５番、佐々木誠議員！ 

 

▸ ５番（佐々木 誠 君） 

おはようございます。 

５番、佐々木誠です。 

私からは、グループホームの増設について伺います。 

現在本町で、障がい者の皆さんが共同で生活するグループホームはサロベツマイハートが運営するドリームスポットⅠ・Ⅱがあり、入居者

が１１名でほぼ満室で運営されております。本町の障がい者のほとんどの皆さんはグループホームに入居されず、自宅からマイハートに通所

されており、また、他町村の施設に入所されている方もおりますが、この方たちも次第に高齢化し、同居されているご家族の皆さんも同じく

高齢化し、自分たち亡き後、この子たちはどうなるかと大変憂慮されております。 

マイハートが行った利用者への調査によると、将来１３名の方が利用を希望しており、高齢化が進むとグループホームの数が足りなくなっ

てまいりますので、町としてもグループホームの需要を調査し、将来に備える必要があると思います。平成３０年に策定された本町の第５期

豊富町障がい福祉計画によると、近年、他市町村からの利用者が増加傾向にあり、通所利用時の身体的、経済的負担軽減や自立促進のために

も居住（グループホーム等）の整備や更なる地域生活の拠点を目指し推進しますと明記されており、女子グループホームの新設・親亡き後の

安心した地域生活の実現・重度の障がいがある方に対応したグループホームの運営などが記載されております。 

グループホームの新・増設を考えたとき、従来のような巨額な費用をかけることなく、公営住宅の空き家を利用し、リモデルするなどして、

建設コストの低減を図り、将来的に不足するグループホームを増設していくべきと思います。このことによって、障がいを持つ方と同居して

いるご家族の将来への不安を、少しでも解消していただきたいと考えます。 

以上、町長の見解をお聞きします。 

以上です。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

河田町長！ 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

佐々木議員のグループホームの増設についてお答えをいたします。 

障がい者の日常生活及び社会生活を総合的に支援するための法律第５条に基づく共同生活援助グループホームにつきましては、厚生労働省

の福祉施設等調査では、平成２９年ベースで、共同生活援助事業を実施している事業所数は７，５９０件あり、内訳としては主に４，１１８



件、約５５％が社会福祉法人、１，７４８件、約２３％がＮＰＯ法人となっており、国、地方公共団体等も３１件０.４％、実施しておりま

す状況であります。 

なお、最新の情報として平成３０年ベースでは、８，０８７件、平成２９年と比較して、４９７件の増加が報告をされております。現在、

道内において、地方公共団体がグループホームを設置運営している事例は、幌延町、幌延町立北星園、下川町、下川町立障がい者グループホ

ームうぃる、せたな町のせたな障がい者グループホームのぞみの３町があり、内２町、幌延町とせたな町が、運営を指定管理者に任せている

状況であります。 

本町のグループホーム利用対象者の利用状況につきましては、議員よりお話がありました、サロベツマイハート等が運営するグループホー

ムが利用されているほか、道内にある障がい者支援施設を利用している状況でもあります。 

今後、本町にあるグループホームの利用状況や本町での生活を希望されながらも、やむを得ず他地域にある施設に入居されている実態もあ

るとお聞きしておりますので、第５期豊富町障がい者福祉計画を踏まえ、将来を見通した需要調査を行うとともに、議員よりご指摘のありま

した公営住宅の空家活用等も考え合わせ、議会及び関係機関・団体等の皆様のご意見などもいただきながら、検討を行ってまいりたいと考え

ております。 

以上、答弁とさせていただきます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

再質問ありますか？（「ありません」の声あり） 

５番、佐々木議員の質問が終わりました。 

続きまして９番、鎌倉議員！ 

 

▸ ９番（鎌倉 和雄 君） 

９番、鎌倉です。 

高校生の医療費助成について伺います。 

当町の医療費助成は中学生までとなっておりますが、高校生までとする考え方がないのか、伺います。高校生までを対象することによって

豊高の存続等も、本日の新聞等ではね、３カ年継続という形になったことがありますけれども、それはついても考えられるものもありますの

で、町長の考え方を伺います。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

河田町長！ 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

鎌倉議員の高校生への医療費助成についてお答えをいたします。 

現在、本町においては、中学生までの医療費の全額助成を行っており、８月末時点で対象者３５１名という状況であります。北海道内の状

況として、令和元年４月末現在でありますが、高校生までの医療費助成を行っている市町村は７７市町村で、宗谷管内においては、５町で実

施している状況であります。 

本町としては、子育て支援を推進する上でも、子どもの医療費助成は極めて重要であると考えており、高校生までの医療費助成実施に向け、

執り進めてまいりたいと考えております。 

以上で答弁とさせていただきます。 



 

▸ 議長（千葉 久 君） 

鎌倉委員、再質問ありますか？ 

はい、鎌倉議員！ 

 

▸ ９番（鎌倉 和雄 君） 

非常に前向きな検討をいただきました。 

これについては、時期の関係があります。いつやるのかっていう部分ですね。 

やはり場合によっては休会の中でね、追加補正予算とかどうこうってあります。来年の３月までになっちゃうと、現在聞いてる方々が対象

にならないことがありますので、期間についていつやるのか、その辺の答弁をお願いしたいと思います。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

河田町長！ 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

再質問に答弁させていただきます。 

鎌倉議員ご指摘のとおり、今日お見えになっている高校３年生がおりますけれども、我々としては質問をいただきまして、しっかりと対応

しなきゃいけないと、非常に前向きで、実施をしていこうという判断にはなっておりましたけども、時期については、一般的には行政として

は新年度から対応していきたいという考えでおりましたけども、今再質問をされまして、そこのところは、検討をさせていただきたいと思い

ます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

鎌倉議員、再々質問？ 

はい、鎌倉議員！ 

 

▸ ９番（鎌倉 和雄 君） 

新年度って考え方も確かにある。 

今言われたんで、その部分でいけば、時期なんです。 

いわゆる補正で組むかどうかを含めて、やれるっていう考え方は私は思っていますので、明確な時期を再度ご質問いたしますので、よろし

くお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

河田町長！ 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

答弁をさせていただきます。 

今検討するということ、答弁いたしましたけれども、皆さんもいることですし、ただ行政の手続きとしまして、条例改正をしなければ実行



できませんので、今うちの財政状況と検討しながら、１２月定例会でやるのがいいのか、臨時議会を開いていただくのか、その辺は今後も検

討しなければいけませんけれども、一つだけここでお約束できるのは、新年度には間違いなく、高校生の医療費助成をいたしますので、時期

については、今後また議会のほうに報告をさせていただきたいと思います。 

以上でございます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

９番、鎌倉議員の質問が終わりました。 

４番、小笠原議員！ 

 

▸ ４番（小笠原 照美 君） 

４番、小笠原照美です。 

人材確保と人材育成についてお伺いをいたします。 

行政に対する地域からの要望は高度化・多様化しており、そのニーズを的確にとらえ適切に対応すべく地方自治体の役割は大変大きいもの

があると考えております。 

昨年度、町長はまちづくり懇談会を各地域で実施され、声なき声にも耳を傾け、多くの要望・課題を預かり、その課題解消に向け、スピー

ド感を持った対応を今年度より各職員に指示し、進められていると思います。また、議会側も今年度は広報広聴常任委員会で開かれた議会を

目指し、各団体との懇談を実施しており、そこで出された行政への要望・課題について、町長へ意見を求めることを予定しております。 

しかし、これらの要望、課題を効率的に解決する行政運営が求められる中で、適切な対応ができる人材が確保されているのか、不安を感じ

るところであります。豊富町職員定数条例における人員よりも、不足しており、時間外対応、休日勤務で対応しているのが実態かと思います。

人員不足は本町に限った話ではなく、全道、全国的なもので各自治体は人材確保のため、あらゆる手段、方法で情報発信をしております。豊

富町としてどのような人材を求め、どのような職員像を目指して育成していくのか町長のお考えをお聞かせください。 

また、人材が確保されたとしても職員一人ひとりの仕事に対する知識・能力の向上を図らなければ、地域の要望に応え、課題を解決するこ

とは難しいと思います。若手職員も含め職員の早期の育成が緊急の課題と考えます。これまで人材育成でＯＪＴも含めてどのような取り組み

をされ、今後どのように取り組んでいこうとしているのか、町長のお考えをお聞かせいただきたいと思います。 

以上です。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

 河田町長！ 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

小笠原議員の人材確保と人材育成についてお答えをいたします。 

議員ご指摘のとおり、課題解決に向けスピードが求められている中で、職員の確保と育成は重要であると考えております。現在の職員の状

況につきましては、豊富町定数条例に該当する職員として、令和２年８月１日現在で１１６名と同条例の定数を下回っている状況であります。

現在、人材確保にあたりましては、毎年、宗谷町村会を通じて定期的な職員募集を行っているほか、近年、定年退職者や早期退職希望者が増

加している傾向もあるため、フェイスブックなどのソーシャルネットワークサービスを活用して豊富町独自の、新規・中途採用職員の募集を

行い、職員の確保に向けて執り進めているところであります。 

しかし、現状として、特に宗谷管内の町村を就職先として希望する者は非常に少なく、応募者が募集人数に満たない状況が続いております



ので、今後の人材の確保にあたりましては、既存の手法のほか、新しい手法を検討し、地方公務員としての基本的な姿勢を持ち、社会・経済

情勢の変化に対応し適切に対応できる職員の確保に取り組んでまいりたいと考えております。 

また、職員の育成にあたりましては、従前より実施をしておりますＯＪＴ、上司や先輩職員との一対一の指導、新規採用職員研修会など、

また、ＯＦＦＪＴ、宗谷町村会主催の階層別職員研修、法務実務入門研修などを継続しつつ、ＯＪＴにおいて課題となる指導職員の負担が大

きくなり、新人職員等が放置されるなど、育成に不備が生じない体制の構築やＯＦＦＪＴに積極的に参加できる職場環境の整備に努めてまい

ります。 

職員が豊富町に愛着を持ち能力の向上を図り、その能力を最大限に発揮できるよう取り組んでまいりたいと考えております。 

以上、答弁とさせていただきます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

 小笠原議員、再質問？（「なし」の声あり） 

４番、小笠原議員の質問が終わりました。 

以上で通告者の質問は終わりました。 

一般質問はこれをもって終結いたします。 

日程５、町長の提出議案の理由の説明に入ります。河田町長！ 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

本日招集の第３回町議会定例会にご提案を申し上げております議案につきましては、豊富町表彰条例の一部を改正する条例など条例改正

議案が２件、北海道市町村総合事務組合規約の変更についてなど本町が加盟する団体の規約変更案件が３件、令和２年度豊富町一般会計及

び特別会計、公営企業会計補正予算案が７件、令和元年度豊富町一般会計及び特別会計、公営企業会計決算の認定議案が９件、豊富町教育

委員会委員の選任同意についてが１件、令和元年度決算に基づく豊富町財政健全化判断比率の報告についてなど報告議案が２件の合わせて

２４件を、ご提案申し上げております。 

なお、内容につきましては、担当課長より説明申し上げますので、よろしくご審議賜りますようお願いを申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

以上で町長の提出議案の理由の説明を終わります。 

お諮りいたします。 

今定例会に提出された議案第７５号から議案第７９号までの議案の朗読及び議案第８０号から議案第８６号までの議案の歳入歳出の内容

説明を省略したいと思いますが、これにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって議案第７５号から議案第７９号までの議案の朗読及び議案第８０号から議案第８６号までの議案の歳入歳出の内容説明を省略

することに決定しました。 

日程６、議案第７５号、豊富町表彰条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。山田総務課長！ 

 

▸ 総務課長（山田 和孝 君） 

議案第７５号、豊富町表彰条例の一部を改正する条例についてご説明申し上げます。 



１１月３日と定められておりました表彰日の日程を、町長が定める時期と改正するものでございます。ご審議よろしくお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第７５号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって、本案は原案どおり可決決定されました。 

日程７、議案第７６号、北海道市町村総合事務組合規約の変更についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。山田総務課長！ 

 

▸ 総務課長（山田 和孝 君） 

議案第７６号、北海道市町村総合事務組合規約の変更についてご説明を申し上げます。 

組合に加入する団体が脱退により、規約の変更が必要となり、議決を求めるものでございます。 

ご審議よろしくお願いを申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第７６号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程８、議案第７７号、北海道市町村職員退職手当組合規約の変更についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。山田総務課長！ 

 

▸ 総務課長（山田 和孝 君） 

 議案第７７号、北海道市町村職員退職手当組合規約の変更について、ご説明を申し上げます。 

組合に加入する団体が脱退により、規約の変更が必要となり、議決を求めるものでございます。 

よろしくご審議お願いを申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第７７号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程９、議案第７８号、北海道町村議会議員公務災害補償等組合規約の変更についてを議題といたします。 



内容の説明を求めます。山田総務課長！ 

 

▸ 総務課長（山田 和孝 君） 

議案第７８号、北海道町村議会議員公務災害補償等組合規約の変更についてご説明をいたします。 

組合に加入する団体が脱退により、規約の変更が必要となり、議決を求めるものでございます。 

ご審議よろしくお願いを申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第７８号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１０、議案第７９号、新型コロナウイルス感染症に感染した被用者等に対する傷病手当金の特例給付に関する条例の一部を改正する条

例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。小泉保健推進課長！ 

 

▸ 保健推進課長（小泉 貴裕 君） 

議案第７９号、新型コロナウイルス感染症に感染した被用者等に対する傷病手当金の特例給付に関する条例の一部を改正する条例について

ご説明申し上げます。 

この度、厚生労働省より適用期間の延長について示されたことにより、本町においても適用期間を令和２年１２月３１日まで延長し、引き

続き傷病手当金を給付できるよう、本条例の一部を改正するものです。よろしくご審議をお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第７９号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１１、議案第８０号、令和２年度豊富町一般会計補正予算についてを議題といたします。 

説明を求めます。水戸部財政課長！ 

 

▸ 財政課長（水戸部 伸也 君） 

議案第８０号、令和２年度豊富町一般会計補正予算についてご説明申し上げます。 

表紙の次のページをご覧ください。 

一般会計補正予算は４回目であります。 

総額に歳入歳出それぞれ５億２，３３２万５，０００円を追加し、総額を歳入歳出それぞれ６６億２，７１４万３，０００円とするもので



す。 

ご審議をよろしくお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第８０号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１２、議案第８１号、令和２年度豊富町国民健康保険事業特別会計補正予算についてを議題といたします。 

説明を求めます。小泉保健推進課長！ 

 

▸ 保健推進課長（小泉 貴裕 君） 

議案第８１号、令和２年度豊富町国民健康保険事業特別会計補正予算についてご説明を申し上げます。 

表紙の次のページをご覧ください。国民健康保険事業特別会計補正予算は、２回目でございます。総額に歳入歳出それぞれ３０万４，００

０円を増額し、総額を歳入歳出それぞれ６億１，８８７万３，０００円とするものです。 

よろしくご審議をお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

 説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第８１号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１３、議案第８２号、令和２年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算についてを議題といたします。 

説明を求めます。皆戸診療所事務長！ 

 

▸ 診療所事務長（皆戸 朋生 君） 

議案第８２号、令和２年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算についてご説明申し上げます。 

表紙の次のページをご覧ください。国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算は、２回目でございます。総額に歳入歳出それぞれ７４

８万１，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ６億２，４２３万８，０００円とするものでございます。 

ご審議くださいますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

 説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第８２号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 



ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１４、議案第８３号、令和２年度豊富町簡易水道事業特別会計補正予算についてを議題といたします。 

説明を求めます。能登屋建設課長！ 

 

▸ 建設課長（能登屋 将宏 君） 

議案第８３号、令和２年度豊富町簡易水道事業特別会計補正予算についてご説明いたします。 

表紙の次のページをお開き願います。令和２年度豊富町簡易水道事業特別会計補正予算は、２回目でございます。総額に歳入歳出それぞれ

３０万円を追加し、総額を歳入歳出それぞれ１億７，３８６万２，０００円とするものでございます。 

以上、ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第８３号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１５、議案第８４号、令和２年度豊富町下水道事業特別会計補正予算についてを議題といたします。 

説明を求めます。能登屋建設課長！ 

 

▸ 建設課長（能登屋 将宏 君） 

議案第８４号、令和２年度豊富町下水道事業特別会計補正予算についてご説明いたします。 

表紙の次のページをお開き願います。令和２年度豊富町下水道事業特別会計補正予算は、１回目でございます。総額から歳入歳出それぞれ

４，５３６万３，０００円を減額し、総額を歳入歳出それぞれ２億９，４５９万１，０００円とするものでございます。 

以上、ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第８４号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１６、議案第８５号、令和２年度豊富町介護保険事業特別会計補正予算についてを議題といたします。 

説明を求めます。小泉保健推進課長！ 

 

▸ 保健推進課長（小泉 貴裕 君） 

議案第８５号、令和２年度豊富町介護保険事業特別会計補正予算についてご説明を申し上げます。 



表紙の次のページをご覧ください。介護保険事業特別会計補正予算は、１回目でございます。総額に歳入歳出それぞれ９９７万１，０００

円を追加し、総額を歳入歳出それぞれ４億７，９５７万１，０００円とするものです。 

よろしくご審議をお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第８５号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１７、議案第８６号、令和２年度豊富町ガス事業会計補正予算についてを議題といたします。 

説明を求めます。山内商工観光課長！ 

 

▸ 商工観光課長（山内 英夫 君） 

議案第８６号、令和２年度豊富町ガス事業会計補正予算についてご説明いたします。 

表紙の次のページをお開き願います。ガス事業会計の補正予算は、２回目でございます。第２条、収益的収入及び支出において、第３条に

定めた収益的収入、及び支出の予定額に５８万２，０００円を追加し、収入支出それぞれの予定額を５，１９１万９，０００円とするもので

ございます。 

以上、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第８６号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

お諮りします。 

日程１８、議案第８７号、令和元年度豊富町一般会計決算の認定についてから日程２６、議案第９５ 号、令和元年度豊富町ガス事業会計

決算の認定についてまでの、令和元年度豊富町各会計決算の認定について、予算決算常任委員会にこれを付託して審査することにしたいと思

いますが、これにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって議案第８７号から議案第９５号までを、予算決算常任委員会に付託して審査することに決定いたしました。 

日程２７、議案第９６号、豊富町教育委員会委員の選任同意についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。山田総務課長！ 

 

▸ 総務課長（山田 和孝 君） 

議案第９６号、豊富町教育委員会委員の選任同意についてご説明申し上げます。 



現在委員である矢田真之氏が、９月３０日をもって任期が満了となりますが、引き続き同氏が適任と考えますので、議会の同意をお願いす

るものでございます。 

議案を朗読いたします。議案第９６号、豊富町教育委員会委員の選任同意について、下記の者を豊富町教育委員会委員に選任いたしたいの

で、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条第２項の規定により議会の同意を求める。記、選任しようとする委員、住所、天塩郡豊

富町字豊富１０８３番地、氏名、矢田真之、生年月日、昭和５９年７月７日。 

以上、ご審議のほどよろしくお願いを申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

 説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第９６号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は同意議決されました。 

以上をもって本日の日程は全て終了いたしました。 

本日はこれをもって散会いたします。 

 

（ベ ル） 

                  （午前１０時４８分 散会） 

 


